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ПРЕЗИДЕНТ НАТИСКАЄ НА СТАЛЕВИХ 
Б А Р О Н І В 

ВАШИНГТОН. — Президент приказав сталевим 
підприємствам погодитися з робітниками своїх у· 
! иі¡и.\ копалень, загрожуючи їм у противнім разі 
вжиттям усеї сили уряду. 

Сталені підприємства мають узяти загрозу пре-
:¡іді'пта під увагу на свозм найближчім засіданню, 
що відбудеться у вівторок. 

Свою загрозу президент доручив баронам на 4-
годииній конференції з ними в Білім Домі. 

АМЕРИКА ПРОТИ ЗБРОЄННЯ НІМЕЧЧИНИ. 
ВАШИНГТОН. — Урядники департаменту стен­

і\ ла·пі до зрозуміння газетярам, що американ­
ський уряд буде противитися домаганню Німеччини 
дістати від держав дозвіл на зброєиня. 

Рівночасно урядники висказувалй надію, що 
Німеччина після промови Болдвина змодифікуе 
сно€ домагання. 

КАМПАНІЯ ПРОТИ ВИКРАДАННЯ ОСІБ. 
ОКЛАГОМА. — Перед федеральним судом у 

цьому місті покінчилася розправа проти банд¿і 
І.ІОЧИПЦІВ, обжалованих за участь у викраденню 
Уріпела, багатого нафтяра, та стягнення з нього 
викупу в сумі 200.000 долярів. Розправа відбувала- 4 

ласі> на основі нового федерального закона проти 
i¡n кра лунання людей. Присяжні судді признали об-
жалованих винуватими, а суд видав проти 4 го-
ювних винуватців найвищу кару, передбачену зако-
ном, себто кару досмертної вязниці. 

Федеральний уряд уважає розправу, а головно 
ЇЇ скоре переведення за велику побіду в своїй кам­
панії проти рекетірства викрадання осіб, що з у> 
падком прогибіції стає справжньою пошестю. 

ЛЕТНИЦЬКИИ ОСЯГ. 
/- РУЗВЕЛТ* ФІДД (Лонґ Айленд). — Підчас ве-
ликого летничого свята на цьому полі, на яке зій­
шлося кола 50,000 виднів, майор Алек¢андер П. Де 
Северс: ки¾, *·:vep·a.4 царської армії, ад¾бу·а світо­
вий рекорд на амфібійнім літаку своєї будови, лі­
таючи пересічно по 177.79 миль на годину. 

ЦІКАВА НАУКОВА ТЕОРІЯ. 
Ші¡\'.\ГО. — На відбуваючімся тут конгресі лі· 

иступив д-р Крайл з Клівленду з науковою 
fi¡t н>. за котрою людський організм це щось у 
і радія, яке для свого росту, розвою й функції"! 
ребує відповідних електричних фи.ть. Він пред-

сказува*в, шо колись лікарі будуть уміти настроюва­
ні організм так, як нині настроюється радіо на филі 
бажаної довжини. 

ВІДФОТОҐРАФУВАЛИ НЕВІДОМЕ СВІТЛО. 
|ТАКА (Ню Йорк). — Астрономи Корнельсько-

го університеву відфотоґрафували при помочі но­
во придуманих алюмініових зеркал так звану „си­
ню дугу" :йр, яка складається з невидимих для люд­
ського ока промінів. 

СМЕРТЯ СОЦІЯЛІСТИЧНОГО ЛІДЕРА. 
І ПО ИОРК. — Тут помер Морис Гилквит, адво­

кат, письменник і лідер соціялістичного руху в Аме­
риці. Жид по національносте, він родився в Ризі, 
¦мігрував 17-літнім хлопцем до Америки, став адво­
катом ¡, обороняючи юнії, втягнувся в соціалістич­
ний рух. Признаваний в Америці й за границею за 
провідника соціялістичного руху в Америці, він ста­
райся здержати нмериканських С О Ц І А Л І С Т І В від край­
ніх ухилів наліво. 

ЛЄПОНЕРИ ОБРАЗИЛИ КОНСУЛЯ. 
ІІІІКАҐОГ— Невеличка пригода мадярського 

консули в цьому місті мало що не довела до „між­
державного інциденту". Мадярський консуль, Ляс-
·'іьо Медґесь, стояв на вулиці, приглядаючися па­
раді легіонерів, коли один з легіонерів, їдучи ав-
том, розмахнувся палицею й струтив консулеви ка-
пелюх з голови. Консуль повідомив про інцидент 
свою амбасаду у Вашингтоні, а ця повідомила аме­
риканський департамент стейту. Секретар стейту 
заявив тоді мадярському амбасадоровй", що він у-
важає інцидент гідними пожалування. Представник 
департаменту стейту поїхав літаком до Шікаґо і 
розшукав власника авта, в якому їхав легіонер, що 
вимахував палицею. Представник департаменту 
стейту й власник авта зложили опісля візиту кон­
сулеви й перепросинами закінчили інцидент. 

ЧИ СПРАВДІ КОРОВА СПАЛИЛА ШІКАҐО? 
ШІКАГО. — 3 нагоди 62-літньої річниці вели­

кою пожару міста Шікаґо пані Дж. Ледвел 67-літнй 
сгарушка, вважала за потрібне заперечити загаль­
н о м у переконанню, немов би це з її господарства по­
чався був пожар, що знищив просто, все місто. Вона 
запевняє, що ціла думка, що пожар повстав з цьо-
1 *о, що корова підчас доєння копнула лямпу, не від­
повідає правді, бо в такому разі той, що доїв, був-
би побачив, як повстав огонь; тимчАсом повстання 
вогню ніхто не бачив, а родину про пожар зааляр-
мував один сусід. 

Пані Ледвел припускає, що пожар повстав з 
того, що парубки з того кута, запиваючися на обо­
розі, кинули в солому недокурену папіроску. 

„УСПІХИ" СОВІТСЬКОЇ 
ДИПЛЬОМАТІЇ. 

Московська газета „Еконо 
міческая Жнзнь", витаючи 'та 
лійсько-сов¡тський пакт, вйчис< 
ляе успіхи заграничної політи­
|ки Совітів, які вони осягнули 
в останніх місяцях. Є це: лон-| 
донський пакт 10 держав, лік­
відація економічної війни з Ан 
г.іією, навязання дипльоматич-
них взаємнії з Еспаніею іі 
руґваєм , ¡ . . . гостина Ер¡от 
совітах. 

Колись Совіти кидали громи. 
СТОрОНу ВСІХ б у р Ж у а З Н Н Х | « £ £ ¢ < г ^ і ¾ Л ^ ^ 

держав і грозили їм світовою 
революцією та розгромом. А 
сьогодні — навязання пакту_ 
·неагресії (!) або вижебрування¡ 
господарського договору, яі 
це було з Англією, назива¢ть 
ся успіхом совітської загра 
ничної політики. Дивні речі! 
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W E DO OUR PART 

УКРАЇНІКА. 

Стяв", 

ПОКАРАННЯ НІМЕЦЬКИХ 
КОРАБЕЛЬНИХ ЛІНІЙ. 

Картель трансокеанських ко 
рабельннх ліній у Ню ^йорку 
наложив, як кажуть, на німець­
кі корабельні лінії Північно-1 
Німецький Лоіід та Гамбур· 
еько-Американську Лін¡ю кару| 
в сумі 182,000 долярів за про­
давання переїзду кораблями за 
„бл|>оковані" марки. Лінії вно­
сять проти наложеної кари ( 

ліротнв на тій основі, що вони 
іе знали, що своїм поступо-

ванням ломлять постанови со-
за корабельних ліііій. 

ВИГАНЯЮТЬ З РІДНОЇ 
ЗЕМЛІ. 

ХРЕСТ НА КРОВАВІМ СЕРЦІ. 

Цими днями у Внленщині, ко­
ло села Ян¡вки," совітська при­
кордонна сторожа звела завзя­
тий бій з гуртком людей, що 

імагалисн перейти на поль­
ський бік. Підчас стрілянини 
ці люди ранили двох больше-
виків, а начальника совітської 
сторожі вбили. Зпоміжцих не-

домих людей один згинув, а 
двох взяли в полон. На одежі 

грудях мають вони вишите 
серце, що отікає кровю, а на 

>му хрест. Здогадуються, що 
члени якоїсь законспірова-

і секти, або якоїсь політик- Східній Европі та на близь­
[· організації. кому Сході в XV в.". Мова 

йде про відомого Контаріні, 

„Лє Мон Сляв", відомиі 
француський місячник слави-
нознавства, приніс у числі за і 

травень обшир|<у „польську 
хроніку" без .підпису. Автор 
хроніки присвятив чимало сто­
рінок і українським справам, 
а саме: інцидентові! з п. Па­
ливом в УНДО, промовам чле­
нів УНДА підчас буджетових 
дискусій у сойм¡, справі п 
хнди по Мазепі на Волині 
п. Автор хроніки досить добре 
орієнтується в українських 
справах, які викладає зовсім 
безсторонньо, й, обізнаний з 
українською пресою. - Фран­
цуський дипл|>оматичний мі­
сячник „Афер Етранжер" („за­
кордонні справи") в числі за 
їй пень умістив статтю І. Бор-
цака „Венецькіпі посол у 

ТРАГІЧНИЙ КІНЕЦЬ ЖАРТІВ. 

селі Княгиннпок, ТОЇЖ ВО-
.ЮСІИ, луцького повіту, 15-літ-
іій Станіслав Юга наповнив| 
залізну руру порохом і, 
іо вдаривши, спричини 
Зух, який так тяжко поранив| 
;.іопця нідломками розірвано· 
о заліза в живіт, що друго­

го дня він помер у шпиталі. 

ІНВАЛІД — „ПО ОПЕРАЦІЇ 
СЛІПОЇ КИШКИ". 

Перед окружним судом J 
Іьвові відбулася розправ¡ 

проти Ст. Платна, обвинуваче· 
•о ¡a обман. Платко старав-
за іиналідську ренту ї·«·й« 

близну, що походила з опера 
сліпої киї 

|який відвідав і описав таї 
Україну. 

ІСТОРІЯ, ЯКИХ БАГАТО. 

Анна Ґоржалка, служниця, у 
Львові, залюбилася в якімсь 
кельнері, що обіцяв 3 нею.О· 
женитись. Однак наречений 
вимантив від неї не¡ заоща­
джені гроші і щез. Тоді дівчи­
на довідалася, що він жонатий. 
Не можучи пережити свого не­
щастя, вона винила якусь от­
рую і вмерла в шпиталі. 

НАСЛІДКИ ПОВЕНІ НА 
ПОЛІССІ. 

як\· 
. І Іл; пострілу. Платко покликував-

ся навіть па свідків, що бачи­
ли його на фронті. Однак зго­
дом ціла справа виявилася. 
Платко навіть ^не був на фрон­
ті і взагалі не нюхав пороху. 
Замісць іивал¡дської ренти 
Платко одержав (3 місяців тюр­
ми. 

ПРОТИ ВІДОРВАННЯ 
УКРАЇНИ. 

„Матен" повідомляє з Риму, 
що радянський амбасадор Хін· 
чук пробував там дальше і ве 
де політичні розмови з ¡талій 
ськимй політиками. Мусоліні 
мовляв, інтервен¡ював уже 

разів у Берліні в справі 
загострення гітлерівської кам 
пані¡ проти Радянщини, зокре 

в справі підддержуванни аі¿· 
що має на меті відорв¡ 

Урядово переведений сне· 
ціяльпими комісіями підраху­
нок шк¡д, спричинених цього 

азував як| річною повінню й дощами і 
сарненському повіті (Полісся) 
ібчислено па суму понад м¡ 
¡он злотих. Особливо потер 
і.ти дрібні хлібороби. Впаслі 

док цієї катастрофи селянству 
загрожує голод. 

Україну від Радянського Со-Іні на день празника 

ЗАБОРОНЯЮТЬ УКРАЇНСЬКІ 
ЗБІРКИ. 

Від якогось часу у скалат· 
ськім старостві повіяв ще біль· 
не неприхильний дух супроти 
вкраїнських установ у Сі 

ті, ніж це,, було досі. Ця змі­
на зазначилася також нагляд­
но супроти Кружка „Рід­
ної Школи" в Скалат¡. Тоді 
коли попередніми роками до· ¦ 
звіл на публичну збірку в Ска­
лат¡ Кружок ,.Р. Ш.", хоч і по¦ 
довгих заходах, та всстаки ді­
ставав, то цього року, не зва­
жаючи на к¡лькакратн¡ інтер 
венції," дозволу на збірку для 
„Р. Ш." староство таки д¡ 

св. Анни 
юзу. Амбасадор Х¡нчук хо· 
щоби Мусоліні піднявся ролі¦ 
посередника між Німеччиною і 
Радянщиною, причому Радян-
щина радо наблизиласяб до 
Німеччини а навіть готова під­
писати з нею пакт про неагре-
с¡ю. Такий пакт позволив би 
больщсвикам занятися ви·¡ при тім ·на слотах підч.еркува-
ключно внутрішніми справами, ти, причиниться до нормаліза· 
що в сучасний мент вибива- ції відносин, дуже сумнівпємо· 

Ііоться на перший плян. |ся. 

н*і на Преображення Господнє, 
коли то збірки могли мати1 

вигляди т<а успіх. Такі заборо­
ни тнмбільше дивні, що збір­
ки на ЦІЛІ! польські і жидівські 
відбуваються майже що неділі. 
Чи того роду „обєктивність", 1 

яку в старостві не забувають 

„Для добра школи" почи­
нає польська шкільна влада 
знову переносити, наше- вчи­
тельство з Галичини на землі 
корінно польські. Ось недавно 
перенесли на захід п. Ольгу| 
Хомин¡вну з Жовківщнни і п. 
Володимира Сайка з Рудеч-
чини, а на днях перенесли 
„сіії dobra szkoiy" до села Ку-
явкн, повіт Нєшава (200 км. 
за Варшаву), п. Івана Білоуса, 
управителя школи в Серпках 
Середніх, повіт Рогатин, після 

іітньої праці на рідній зем-
У декреті, який підписав 

в¡цсмін¡стер Казимир Пєраць< 
кий, сказано, що *перенесено 
му прислуговує скарга де 
Найвищого Адміністраційного 
Трибуналу. Та чи така скарга 
цо поможе? 

НЕДАЮТЬ УКРАЇНЦЯМ 
ЖИТИ. 

Роман Мигаль, студент прав 
ьвівського університету, не 

маючи з чого жити, вів торго­
ву крамницю на Знесінні 

під Львовом. Недавно явилась 
Мигали поліція, перевела 

ревізію і, закувавши його в 
кайданки, відвела вулицями до 

оліційних арештів при вул. 
ховича. 

ЖІНКА ВАТАЖКОМ 
^ОПРИШКІВ. 

Населення надвірнянського| 
повіту від довшого часу не 
иоко¡ла ватага опришків, я· 
кої ватажком була гарна Гу­
цулка, Анна Баточук, звана 
„Рудою". Щоби пімститися на 
поліції за це, що застрілили їі 
любка, зорганізувала ватагу. 
Між іншим зимою минулого 
року ограбнли ті,опришки до 
нага Гуцулка з Криворівні Пав­
ла Скрнпяка і на другий деш 
знайшли Скрипяка замерзлого. 
В березні ограбнли хату куп­
ця Перльберга в Яблониці, а 
його дочку зиаснлувалн та від­
різали'їй палець із перстеііем. 
На днях поліція зловила всю¦ 
ватагу, 6 опришків. 

ЦИКЛЬОН І СНІГИ В РУМУНІЇ. 

На Чорному морю шалів| 
цнкльон, що наробив в¿ликогс 
знищення' на берегах Бесара­
бії, особливо при· устю Дні 
стра. Із Сінаї повідомляють, 
що в горах упав сніг, який 
лежить верствою на 25 цм. 

ЗАДОВЖЕННЯ ХЛІБО­
РОБСТВА. 

На основі обчислень мініс­
тра земельних справ хліборо-| 
би в Польщі задовжені на 4 
і пів міліярда злотих, не чне-
лячи залеглостей податкових, 
асекураційних і суспільних. Ко­
ли до тієї суми додати ще 
й остан¡ зобовязання, одержи­
мо поверх 5 міліярдів зл. Кош­
ти обслуги того задовження 
виносять коло 600 міліонів річ· 

ПОЛЬЩА Г О Т У Є ЗБРОЮ ДЛЯ СОВІТІВ 
ВАРШАВА (Польща). — День і ніч працюють 

фабрики зброї. Це виконують замовлення з Москви. 
Тільки одна біда морочить Польщу, що ту всю 
зброю треба висилати совітам на кредит. Та поті­
шаються тим, що совіти сплачують правильно дов-
ги буржуазним державам, а тимсамим сплатять і 
Польщі. 

НА СЛУЖБІ ПОЛЬСЬКОЇ ПРОПАГАНДИ. 
ВАРШАВА (Польща). — Є тут такі американ­

ські кореспонденти, які описують Польщу в такий 
спосіб, що в Польщі селяни їдять тепер кождого 
дня мясо, а селянки носять тільки шовкові панчохи. 
Це ті кореспонденти, що не добачують голоду на 
Україні. Захвалюючи Польщу і її порядки та зако­
ни, самі признаються, що не знають польської мо­
ви та додають, що без неї важко в краю жити і 
визнаватися на тім, що там діється. Та це їм не пе-
решкаджає писати небилиці про селян у Польщі. 

ЖИДИ НЕ МОЖУТЬ ЗАБУТИ НІМЕЧЧИНИ. 
ЄРУСАЛИМ (Палестина). — Жиди, які прибу­

ли з Німеччини до Палестини на осідок, таки отвер-
то кажуть, що вправді Палестина для них дорога, 
але дорожчою є Німеччина, де вони родились і 
зросли і де жили їх батьки, діди і прадіди. Вони віг 
рять, що німецький нарід не є злий та що його не 
можна винувати за гітлєризм. 

КАЖУТЬ, ЩО НІМЕЧЧИНА ГОТУЄТЬСЯ 
ДО ВІЙНИ. 

БЕРЛІН (Німеччина). — Вправді Німеччина з а ­
являє па кождім кроці, що ·вона бажає замирення 
світа, але з другого боку готується до війни. Амери­
канські кореспонденти доносять, що по'німецьких 
школах, а навіть по церквах говорять отверто про 
еве/ітуяльяу війну та потребу оборони батьківщи­
ни. По школах уч¾ть, як обходитися з газовими 
масками. 

ЕВРОПА ПЕРЕД КРІЗОЮ. 
ЖЕНЕВА (Швайцарія). — В Европі панує заг 

гальис напруження міжнародніх відносин. Надіють­
ся, що може прийти, до зірвання конференції роз­
зброєння, бо Німеччина не хоче погодитись на умо­
ви, які їй предкладають Франція, Англія й Італія. 
Таке зірвання конференції означалоб нову світову 
війну. 

ПОЩО ЖДАТИ? 
ПАРИЖ (Франція). — Деякі часописи ~підно­

сять, що Франція не повинна ждати, аж Німеччина 
зросте в силу, а повинна вже тепер на неї напасти 
і тим спинити наїзд Німців на Францію, якого треба 
надіятися в короткім часі. 

НІМЦІ ПРОСЯТЬ АМЕРИКУ ПОСЕРЕДНИЦТВА. 
ЖЕНЕВА (Швайцарія). — Д-р Рудольф На-

дольни, німецький представник до Ліги Націй, звер­
нувся до Нормена Дейвиса, відпоручника на кон­
ференцію роззброєння з боку Злучених Держав, з 
просьбою зааранжувати конфер¿чщ¡ю між пред­
ставниками Франції й Німеччини в справі порозу­
міння. 

Німці кажуть, що вони домагаються дозволу на 
всі роди зброї тільки для цілей ви школення армії. 

ДЕРЖАТЬСЯ РАЗОМ ПРОТИ НІМЕЧЧИНИ, 
ЛОНДОН (Англія). — Вже майже певне, що 

Велика Британія стане пр стороні Франції і не зго­
диться ніяким чином на те, щоби Німеччина мала 
право на негайне цілковите зброєння. 

СИЛЬНИЙ ФРАНК І СИЛЬНА ЗБРОЯ. 
ВІШИ (Франція)! — Француський премієр Ед-

вард Деляд¡є заявив, що його уряд є за те, щоби^ 
задержати здорову валюту. Значить, він не допус­
тить до нічого такого, що ослабило би вартість 
франка. Разом з тим премієр підкреслив, що Фран­
ція не зрезигнує .навіть з одного кріса. Значить, ані 
в думці ііе має роззброюватись. 

І В ЯПОНІЇ ЗБРОЯТЬСЯ. 
ТОКІО (Японія). — В Японії наступила кріза 

через державний буджет. Військова кліка, яка має 
перевагу, домагається ухвалення на фльоту й ар­
мію 1,300,000,000 єн, себто $360,750,000. Це є така 
сума, яка Івичайно покривала всі видатки цілого 
року. 

Преса підносить, що совіти концентрують свої 
війська на Сибірі, Злучені Держави розбудовують 
фльоту, а економічна політика Великої Британії 
теж не ворожить Японії нічого доброго. Супроти 
того Японія є ізольована і як така мусить числити 
на свої сили. І тому мусить збільшити армію і фльо­
ту. 

НОВИЙ КАБІНЕТ В ЕСПАНП. 
МАДРИД (Еспанія). — До влади прийшов но-^ 

вий кабінет, тим замітиий, що нема в нім ні одного' 
соціяліста. Попередній радикальний премієр, заявив, 
що новий кабінет прийшов до влади за йбго зго­

дою. Соціялісти держаться осторонь, але не ведуть 
опозиції. 
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Р У З В Е 1 І Т І В И З Н А Н Н Я С¤ВІТІВ 
З Вашингтону доходять відомости, що прези­

дент Рузвелт зажадав точного меморандуму в спра­
ві визнання совітів Америкою. Тому, що це сталося 
в часі, коли Американський Легіон і Американська 
Федерація Праці заявилися проти такого визнання, 
вносять, що президент таки схиляється до того, 
щоби совіти визнати. 

На всякий випадок треба мати на увазі, що та 
справа стала тепер уже дійсно актуальною. Вона 
буде вирішена. А дехто заповідає, що навіть у ду­
же короткому часі. Значиться, не можна зволікати 
акції нашого'протесту проти совітів, а треба ту ак­
цію приспішити. 

Як американські горожани, ми маємо право й 
обовязок висказати в тій важній справі свій голос. 
А як Українці — ми прямо змушені своєю совістю 

- запротестувати проти тої політичної системи, яка 
панує на І'країні, а яка доводить до того, що з по­
літичних причин винищується за один рік міліони 
українського населення голодом тільки тому, що 
це населення не хоче слухати диктату Москви. 

Ніякий Українець не може бути за визнання 
культурною державою совітських опришків. Злу­
чені Держави можуть поступити щодо цього по 
свому розумінню і можуть навіть визнати совіти. 
Та це не може вплинути на нас, як американських 
горожан, і на нас, як Українців, у наших відносинах 
до совітів. Крім того в цій справі ми не є одинокі 
в Америці. Тільки деяким капіталістам здається, 
що вони зможуть зробити добрий бизнес. Та ми 
глядимо на совіти в першу чергу не з бизнесового 
боку, а з морального. Глядимо на них як на мос­
ковських фанатиків, котрі відбудовують Росію шля­
хом насильства й поневолення інших народів, котрі 
доходять до своєї ціли шляхом давніх царських 
дикунів, по міліонах трупів українського народу. 

' В часі, коли проти визнання совітських дикунів 
запротестувало зорганізоване робітництво й аме­
риканські ветерани світової війни, наш український 
протест проти совітів не буде одиночним. Тому 
поспішім з тими протестами. Не марнуймо часу, а 
вже тепер поінформуймо американський уряд і пре­
зидента Рузвелта про те, що думають американські 
горожани українського походження про справу ви­
знання совітів Злученими Державами. Тому негай­
но до протесту проти визнання тих, що голодом 
вимордовують міліони наших братів на Великій Ук­
раїні. 

Українські націоналісти ма­
ють культ силИ. Вони постій­
но твердять, що історію тво­
рили завжди лише сильні на-

свідомі себе й своєї місії 
в світі. Вони постійно вказу­
ють, що лише орієнтуючись на 
власні' сили свого народу та 
розвиваючи їх в постійній бо­
ротьбі за. звільнення від воро 
га, знайде український нарід 
шлях до свого визволення і де 
творчого життя в рамках влас­
ної незалежної держави. Вони 
завжди зазначали, що жаліб­
ним квилінням, скаргами ТЕ 

·іем можна здобути в дале­
ких і близьких сусідів хібг 
пляточні співчуття, а найскор 
ше — прнзнрство, та ніколи — 
належнтість і рівнорядне до 
тих сусідів місце в світі. 

саме тому українські на Lamm 
ціоналістн звертаються нерід-1 лізмі. 

сонце слави, ані тоді, коли на|ціоналізм, проповідуючи культ 
неї падають незаслужені уда· 

ко до метод насильства. Во-| 
ни знають, що метод переко­
нування чи вмовляння ніколи 
не вистане на те, щоби наші 
вороги добровільно звільнили 
окуповані ними наші землі. 
Вони знають, що лише шляхи 
крівавої збройної національ­
ної революції приведуть укра­
їнський нарід до наміченої ці-

силу й скеровував би її в од 
ному потрібному напрямку. L 
коли український націоналізм 
говорить про „сильні нації", 
що творять історію, не думає-
в¡н про сотки міліонів Китай­
ців, але про маленьку Грецію, 
що з горсткою сильних духом 
Греків, під проводом Олексан­
дра Македонського, здобула 

) не цілий відомий тоді 
СВІТ. 

І відповідно до того розу­
міння сили, як духового чин­
ника, застосовується й методи 
насильства не задля садистич 
ної насолоди муками й терпін 
ням упокореного чи підбитого, 
але для вищих необхідностей 
Нації. Лише те насильство, 
виходить з глибоко моральних 
наказів духа, знаходить приз-

в українському націояа· 
Наснльствож задля на 

сильства є виявом ЗЛОЧИННО­
СТІ!, і для такого насильства не­
ма місця в здоровому суспіль­
стві. Не дурно казав Наполеон, 

революція є ідеєю, яка 
знайшла багнети". І Мацціні зі 
свого боку благословляв ті-
багнети, що на своїх вістрях 
несуть ідею. Український на­
ціоналізм таксамо благосло­
вить багнети, що понесуть на 
своїх вістрях ідею національ­
ної революції, бо, як казав 
Макіявелі: „Лиш узброєі¡ 
пророки перемагають, а без­
збройні загибають". Недурно 
навіть христіянство сперлося 
на багнети імператорів, і като 
лицька церква завжди піклува 
лася про утримання світсько 
влади, яку використовувала і 
боротьбі з єретиками. 

1 Мусоліні зі свого боку за 
значив у недавній промові 

|Коні (26 серпня ц. p.), щд 
І „Сильні народи мають у часі 
миру приятелів далеких 
близьких. В часі війни їх бо­
яться. Безснльн¡ж народи в ча 

ьному" м у ж е в и . ¦ с а х : м и р у залишаються самітні 

ли. 
Але таке ставлення україн­

ськими націоналістами культу 
сили й насильства викликає 
іас від часу в нашій ще полі 

тнчно не досить вихованііі су· 
спільносте цілком неспод¡ван 
наслідки, іі цілком хибні ін 
терпретації, що походять зви­
чайно з вкоріненого в нашій 
суспільності! матеріялізму, су­
перечного спирітуальностн ук­
раїнського націоналізму. Мате-
ріял¡стнчно настроєні . людці 
починають ·розуміти під „си­
лою" звичайну фізичну силу, 
гру мязів, удари пястуком, а 
під насильством звичайне собі 
ґвалтування жінок, що му 
коритнс 

ри долі". 
Таксамо іі Кайзерлінґ каже, 

що „фізична вищість може бу-
лише тоді трівала, якщо 

вона спирається на моральну 
ідставу: без сміливостн духа 

сила ні до чого не доводить. 
І таксамо сміливість, що є си­
лою духа, ні до чого не дово­
дить, якщо її не супроводіш 
дух жертвснности, дисципліни 
й організованості!". 

Цілком ясно, що отой „дух 
жертвенности, дисципліни 
організованості!", про які каже 
Кайзерлінґ, ота „внутрішня 
рінЦовага", що на думку Мусо 
лінія характеризує лицарську 
силу, являється прикметами 
високо розвинених одиниць і 
народів, а не тих, про котрі 
сказано: „Не дай, Боже з хама 
пана", і то саме тому, що 
хам не має собі ані внутріш­
ньої рівноваги (вчора в ноги, 
а сьогодня в морду, і навіш­

ані духа жертвенности і 
дисципліни. Український на 

сили, має на увазі культ сили 
лицарської, а не брутально-
хамської. 

І те саме відноситься до на­
сильства, про котре Мусоліні 
говорив чорним сорочкам в| 
Удіне 20 вересня 1922 p.: . 

„Є насильство, що звільняє, 
і є насильство, що заковує; 
£ насильство моральне, і є на­
сильство дурне та аморальне. 
Треба пристосовувати насиль­
ство до необхідностей момен­
ту, але не робити з нього 
школи, доктрини, спорту..." 

Насильства не можна виклю­
чити з історії: воно є необхід­
ним, як є необхідним удар хі 
р.урґічного ножа, без котрого 
не є можливим видужання 
хворого. Але над ним усе му 
сить панувати —· як панує і 
душі кожного хірурга —- по 
Чувашія не садистичної н а с о л и 
дн, але сміливостн, лицарсь 
кости, жертвенности, бажанії: 

j вратувати давшій предмет з¡ 
всяку ціпу. 

Евген Онацький. 

Лев Ясінчук. 

НА Б І Ж Ш Е М И , 
МЕЖІ МІЖ ПАРТІЯМИ. 

З нагоди завзятої кампанії 
за уряд мейора міста Ню Нор­
ку між трома кандидатами, ,¡ 
саме: представником Темені 
О'Браєном, незалежним дем . 
кратичним кандидатом Мек і¡ 
і кандидатом „злятої" оіюиі-
ції Ля Гардіею, хтось він p<·. 
бав, що Мек і\'і колись •'. п 

кандидаом прогибіційпої и >. 
тії, а Ля Ґардія був у 1921 и, 
вибраний до конгресу як кан­
дидат·' соціалістичної та г|>а¡ї, 
мерсько-робітничої партії. 

В Европі щось подібно! 
було би поважним закидом 
проти політичного провідини-
тва кандидата; u Америці па ік­
н імо не звертає уваги. 

В Пвропі партії мають 
ізніше обличе ніж в Ам 

ці. Партія свого облича не \і 
цілими десятиліттями. І 

рипі одна партія, час> о і¡. 
ребирае програмову точку й\: 
іругої. Противні партії час> 
¦ереміняють станониша, а л 

Український націоналізм, го- | ізольовані, а в часах війни ри· 
орячи про снлу, має на увазі зикують бути розчавленими. 

головно — хоча п не виключ­
но — духову, а не фізичну 
силу. Він має на увазі органі­
зовану, себто свідому своєї ме­
ти, а не брутальну, непогамо-

|вану сліпу силу якоїсь стихії 
• чи розлюченої, збунтованої 
імаси. Український націоналізм 
¦не забуває, що фізичної руй­
нуючої сили українському на-

¦ родовії ніколи не бракувало, 
¡але бракувало отого духа, що 
! концентрував би ту фізичну 

Треба бути перш за все сил |>­
ними числом (і цю силу Ук­
раїнці мают^ь. Е. О.), бо якщо 
колиски порожніють, Нація 
старіється іі занепадає. Треба 
бути сильними своєю сміли­
вістю і ніколи не озиратися 
назад, коли вже щось виріше­
но, але йти псе далі вперед. 
Треба бути сильними характе­
ром, щоби внутрішня рівнова­
га ніколи не порушувалась: а-
н¡ тоді, коли Пац¡ю освітить 

Матеріяльна сторінка Рідної Школи, 
Кожну нову добу в житті на-ської нації за своє самоозна 

роду творять ті ідеї, як¡ в да- чеиння не можна буде помииу-
ну добу родяться. Тому нову ти того відрадного <|>акту 
добу п розвитку української для виховання нових 
нації започатковує рік 1918. здібних до боротьби за н 
Недовге, але геройське істну- пальну ідею, чималу пайку 
ванни власної державності! о-'іиа зложили амсрнканськ 
світило терен дальшої праці, раїнці. Не кожного року < 
І тутч¡тало видно, що без під- ково, але складають поважну 
готованої молоді Велика Ідея суму. Останнього року (від 1 
зійшла би в могилу враз із су- вересня 1931 до 31 сер¡ 
часниками. Збірна опінія наро-¦ 1932 р.) зложили 3,419 до 
ду, зосереджена в ного орга- рів 62 цнт., у цьому через 
нізац¡ях західньо-українських „Обєдпашія" 2,900 долярів.. За 
земель, вилилася в ухвалу з 3 цей самий час зложили для 
червня 1930 р. — признаючи Рідної Школи Українці з ' К а ­
р¡дну Школу вссиародньою пади 605 дол. 47 цнт. Не є це 
організацією, яку обопизані такі суми, щоби дуже заважу-
иіддержувати псі українські вали на буджет¡ P. III. (особ-
зе.мл¡, всі верстви великого на- ливо при цьогорічному спад-
роду. | ку до.іяра), але всеж вони є 

Вже з представленого білян- не тільки поважною матеріяль-
су Рідної Школи за 1932 рік пою піддержкою, але й мо-
мусить кожний зміркувати, я- ральним товчком до дальшої 
ки\· то великих видатків ви- напруженої -праці у виховній 
магає того роду діяльність. А-¦ділянці, признанням для самої 
мериканські Українці удер- їдеї та її шляхів, 
жують свої школи (хоч ' ¡ не| сьогодня стоїмо па порозі 
так вивінуван¡), то з н а ю т ь . ' І І О В О Г О шкільного року. Вбога 
скільки це коштує. Попри ІНШІ і р¡дно-ШК¡ЛЬ 
видатки удержує нарід Това- B j - холоду 
риство Рідну Школу неликан-1 л с и · С Т р ; и ш ' , 
ським накладом гроша; на З с а л ¡ Т р С 

міліони злотих були обчислені 
видатки останнього.року. 

В історії боротьби Україн­

і*. Яка, 
жниця і 

ТУТ ЩО ІНШОГО. 

Пишучи при тайну он 
ію проти гітлерівського 
у її ИІМеЧЧНИІ, .. Мам>|> 
ард¡єн" приписує упадок 
іуїгістичної опозиції перс 

орг 
ряд; 

ац¡й ; • Ні 

> дрож 
, без т одел 

опаленій шкіль· 
юдбати для не¡ 

С. Варуцький. 

ВОВКА ТЯГНЕ ДО У 1 І С А . 
(Оповідання). 

(4) 

Циганка стала призиратися 
лініям на його долонн і пово­
ди цідила: 

— Тебе жде досада. I якась 
хороба буде. Тобі на умі одна 
дівка. Маєш приятеля, та він 
лукавить. Не журися, бо любов 
побідиті>. Сей твій двір діста­
не добру і любу господиню. 
Ти вмреш дуже, дуже старий. 
Твій рід .ще сотні років буде 
жити в сім твоїм дворі. 

— В сім моїм дворі? — спи­
тав парубок сміючися. — Тс 
не моя хата. 

Парубок почув, що коли од­
на Циганка ще держала його 
руку притиснувшись до него, 
друга Циганка свою руку всу­
вала в ліву кишеню його каф-
тана. Парубок не боронив, 
будьто би не чув того. Він ли­
ше думав собі: 

— Добре, що не всунула в] 
праву кишеню, бо там здоро­
вий пстр'уг. З лівої тягни і по-
кушай! 

Циганка витягла з кишені 
Відчинений міхур, наповнений 
чимось мягким. Відвернулася¦ 
в¡д парубка, щоби крад¡жн не 
бачив. Заглянула до міхура і 
сплюнула. То були живі черва-
ки. То були глисти на пстру-¦ 
ги. Остап все Мав дома їх' 

ган ще,не встиг вхопити її ру­
кою за рило, щоби стиснути, 
як надбіг пастух. Циган мусів 
свинку пустити і нона вт¡кла. 
Коли пастух став Цигана гань­
бити і гнати з току, Циган ска-

— Може хочеш пришквари 
ти собі на обід? — спитав Ї 
Остап. — Я дам тобі трошкс 
смальцю і щипку муки, поси­
пати. -

Цигани знов обскочили ·О­
стапа і кричучи та, скомлячи, 
просили його, щоби їх впустив¦ 
до хати і дав їм хліба, моло­
ка. Парубок, держачи бичівно 
за оба кінці, відпихав Циганів 
від себе і сказав: 

—- Молоко ще на сіножатн, 
хліб ще в полі. Як хочете діс­
тати хліба, то найміться бодай 
на один день жати. Як хоче­
те дістати молока, то найміть- вертаючися з церкви, 
ся бодай на один день косити, шов Трушків з жінкою 
Дістанете хліб, молоко і гро- лядю. Трушків аж nepexpe-j 

Голосом таким, начеб гра 
жалібні дзвони, попросив 
щоби йому дала напитися із 
ди. 

Дівчина глянула на. його| --
червоні уста. Вони цілком не крі¡ 
виглядали так, щоби їм не по-1 ни¡ 

— Я лиш хотів показати то-1-зволнтн дотулитися до рубця 
б¡, як то свині ловиться. Ізбавка, з котрого й інші иют 

— Та показав, як їх не зло-|воду. Вона подала йому зба 
виш, — відповів пастух. j нок. Циган- лише раз потяг 

Дорка відчинила Остапові! нув. Збанок віддав дівчин| 
двері до хати і сказала йому,'поклавши долоню на живіт, 
що один Циган має під пахо- .сказав: 
ю.його опанчу. Остап вийшов' сі 
і відобрав. Щоби Циган не ду- д _ в ч и н 

же'пла¾ав, ·дав йому т р о х а т ю - ¦ К о л и л а С 5 І х а т и 

тюну до люльки. Очи Цигана „ о „„ „.,„.'.: г... и..~ 
засвітилися так, начеб він зро-| 

їй відповів Циган. — Щоби 
ії, жебрати і не красти. Хо 
з- працювати! Хочу жити 

'правді. Хочу охреститися! 

п р о 
прилі для. 

~Ти } 

сторін укра-
ської землі йдуть поклики до 
Гідної Школи — творити нові 
виховні осередки. Рідна ¡Шко­
ла стоїть псред_ловою добою 
боротьби за рідне шкільниц­
тво шляхом домашнього нав­
чання. В такт"! час ми не ма­
ємо підстав сумніватися, піоі 

><>¦I>>T!,' й Укр¡ 

однип! 
дуже жалко ста; 

Дорці, 
винесла мол< 

щоби Циг 
хліба і іару дуже добру заміну, від­

даючи за люльку тютюну, ціл­
ком добру опанч[у. 

Попри хату вже йшли л ю д и , І и с т а п c m , " , M a R н и " ' ¤струга 
Н а д і й - ! П И Р 0 Г И º>ли їй вже непотр¡б· 
¡-І\ір ¡ ш · Вона була би може ¡і 

пирогів. Маґда відступила Ци­
гановії свої пироги, бо для не' 

>чеш охреститися! 
господар, здивов; 
ти ще не хрещенні 

акт і старий? І'<й й Канади та по с 
іамн нема хрещених. л а м підтримають да.' 

—- Ти поганин? помірні змагання Р¡дц 
— Охрестіть мене! — Циган:'"' 1 з а Душі українсько¡ 

проспи і склавши руки як д о ¡ ^ 
молитви, витягнув їх до Тр 

ТЬ ДО І 

каже ...Манчестер Га 

інших партій, пю серед 
знайдуться донощики". 

РЕЛІППНИЙ ФАНАТИЗМ ДО­
ВЕДЕНО ДО БОЖЕВІЛЛЯ. 

М¡сто Стсйтсвил, у І Іорт Ка· 
ролайні, забороняє всяку не­
дільну роботу. Там уважасті.са 
проступком паніть те, як сусід 
обголить сусіда. 

Ваі ННҐТОНСЬКИЇ 

іч вже 
— Між 

Жаліючи його нев¡жество, 
гляділи вони на него, слухаю­
чи, як¡ він їм дає ради. 

— Він мабуть не знає, — ду­
мали Цигани, — що ми не сот­
ворені на те, щоби працювати. 
До роботи Бог сотворив хло­
па! 

Гарний циганський п а р у б о к , 
що до п р и х о д у Остапа стояв 
коло керниці, щез. Користаю-| 
чи з того, що Остапа забала­
кували Цигани, переекочиЕ 
пліт на вулицю і ганявся за 
товстою с в и н к о ю . Нарешті, за­
гнавши її в кут двох плотів , 

занас, щоби не треба було шу-|хоч сам впав як довгий на че­
кати, як прийде пора йти на| рево, вхопив свинку за ногу. 
р и б у · Свинка наробила крику. Ци-

іпструга відступила Цигановії, 
стився, побачивши таку облогу ¦ я к б и н е т е - щ о ї й С 0 Р ° М Н 0 б У· 
своєї хати. Кинув між них тро- л о · К о л и Д о Р к а в ч > ' л а · І Ц 0 

ха дрібної монети і, підвівши ( Маґда каже, то їй не треба бу-
палицю, загрозив, що буде б и - | л о щ е Р а з к а з а т 1 , · Винесла і 
ти, як не вступляться. Цигани « о я л а коло Цигана при кер· 
поворкотіли і пішли далі. 

Дівчата, що наїлись 

іннци, поки той не зїв. Такого 
були Доброго обіду і такого обилі 

- Чуєте? — Трушик спитав, 
рнувшися до своїх. — Що 
іим зробити? 
*осподар відступив на бік і 

став балакати з жінкою. Жінка 
побожна, радила вволити 

волю Цигана. Господар знов 

землі. І: 
ї«>ї мети 
іих зусиль. 

реба великих 

МІТ ІНГЙ В ІДДІЛ ІВ У . Н . С О К Ш 
І'ОЧ¡·XT|·|>. H. П. Това 

звернувся до Цигана і спитав: ся" 
— Як ти звешся? і <> _і 

Не знаю! — відповів Ци- J¦¦¾ 

фанатизм, 
;свідля. 

МОСКОВСЬКИЙ ХАРАКТЕР. 

їііатор 

і по Ро 

сир¡ Ллсп 
описі сн»і 

тільки страху, тепер відітхну-
ли.. Тепер зачали розказувати, Н е ї в - б о д о пирогів, які для 
що то вони за ввесь час о б л о - . н ь о г о д о миски кинула Маґда, 
гн бачили. • |Дорка докинула ще свою пор-

Прийшла пора на обід. Маґ-¦пік>. / 
да що днини приносила до о-' Коли'по обід¡ родина вста-
біду збанятко свіжої в о д и . ¡ в а л а . В ¡ Д стола, перехрестив-
Вхопила горнятко і побігла до ніися, на порозі стояв Циган і 
керниці. Здивувалася, бо хоч ¡також перехрестився. 

— Хто твої батьки? 
Циган лиш здвигнув раме­

нами. 
— Що ти доси робив? . 
— Волочився, жебрав, крав, 

— Циган відповів щиро. 
Тії не жартуєш, хлопче?--

ного Циган ще в своїм ж и т т ю і с п и т а в господар строго, пози 

оппих признак московські 
арактеру є бажання шини 
Нищив усе перед собою II 

іан Грізний. Нищив н<>і 
Петро І. та інші бо·жевільні і 

і Росії. Нищив далі Лен¡и, 
ого наслідники думали паї 
аги йому похвалу, коли і·.' 
гили на його и 
¡нґраді напис: Реї 

щить і змітає перед < 

¡Я ПІНІ.' 

всі Цигани відійшли т о т —- Ти чого сюди прийшов' 
лодий і гарний стояв коло кер-¡— -спитав господар сердито 
ннці. Своїми прегарними очи-І побачивши Цигана на порозі 
ма .сумно глядів иа дівчину. ^ — Хочу_ лишитися % вас! — 

раючи на Цигана. — Ти справ­
ді маєш щиру волю стати хри-
стіяни'ном? 

Циган кивнув головою. 
Схрестивши руки на грудях, 
схилив голову, неначе бµ вже 
в сій хвнлн ждав, що ту голо­
ву зіллють водою. 

- - Підемо до нашого паро-
ха, - - сказав Трушків. — Я бу­
ду тобі хрсстним батьком. 

ПОСИЛАЙТЕ„СВОБОДУ" НА 
УКРАЇНСЬКІ СЕЛА. 

Прочитавши „Свободу", не 
марнуйте її, не викидайте, а 
вишліть нашим селянам на За­
карпатській Україні, бо вони 
вас цього просять. Пишіть до¡ 

редакції „Свободи", а ми вам 
подамо село й читальню, куди 

£Далі ¾¾^it _ ¾Д£^с висилати, 

Могли написати: Росія псе ни­
щить перед собою. 

ПРОЛЕТАРСЬКА РІВНІСТЬ 
НА ПАПЕРІ. 

Сенатор робить ц·ікавші 
причинок до больШсвнцького 
базікання про рівність усіх лю­
дей під сор|тами. 

Взяв його провідник за кер­
мове колесо великого ант.і. 
котрим везено сенатора до го­
телю, і в тій хвилі скінчилася 
ііся рівність людей у Росі¡: 

' ііоходці втратили всяк¡ пра­
суй, роти комісара прн коле­

сі. Він гнав, як божевільним, 
а пішоходці втікали перед ним, 

('як раби втикають перед _паном, 



- Ч. -'З^І. СВОБОДА, ВІВ ЮРОК, 10-го ЖОВТН^Я 1933! 

ПРОВОКАТОРИ З „ Ш В И Д О Н А Р О Д У " 
(Надіслане 3 Европи). 

у С·І>ОЇ.\Г поході на „зніщене 
ру с¡·· Польща впала на но· 
¢ |„¡ і, >міісл. Від довшого часу 

по залякує певну ча­
ні ,го старшого грома-

1)1Ік·':·«а ¡¡¡с м<ами, немовбито 
¡lie наше підпілля є наскрізь| 
li>|H*¢t̄ K.tc провокаторстврм 
інііонажею. Вои; 

посередно — вони черпають їх¦ 
з... польських джерел. 
' Ці вістки продукуються зви­

чайно так: Час від часу,·якийсь| 
польський урядовець, звичай 
но суддя або прокурор, „зра 
днть" у великому „секреті" я 
комусь нашому д\·же „поваж 

п о с у в а є т ь с я . н о м у . . г р о м а д я і І И „ о и и 

далеко, щ о р о к н и м и к н й ¡ т а к і 1 І І ¡ активний 
„идає нашому г р о - | ч а е н підпілля, 

Лишається тільки безголовий, 
смердючий труп, прокуратор· 
ськігіі „секрет", який перехо­
дить з уст до уст і заражує 
суспільність. 

Виринає психольоґічне пи­
тання: чому певна частина на­
ших гоурожан з таким легким 
серцем вірить подібним віст-

^ так залюбки їх далі коль-
нортує? — На це питання о-
дин студент СТИСЛОЇ фІЛЬОСО-

· ¦фії дав мені дуже влучну від-
- повідь. Вії< сказав таке: 

Всі люди н'асвітлюють зов-
іку, що не тільки 

а<ч ін·волюційних органі-¦знов 
< T ¦¡OH¡IO поліційннх 

··> найменший крок 
усе властям —- але 

па¡й підпільний рух не є 
і нашими людьми, 

.]¦¡ІІІХ народніх інтересів, 
чужими людьми, для чу-

Берліна, Москви. 
,к:¡ для інтересів 

На доказ" (¦во¾ S ¦ ¾ ^ * а - К Т И "ід
 *УІ<* інтро· 

і поліції. 
ги, що цей раз 

: ; іі.¡ Д \же МЯГКИІІ 
нт. ! Li вістки Ш¡І-

І·Л мов яка зараза. Вони 
ук>ть па¡ііі суспільні 

. ширять зневіру до себе 
••; і підривають пошану 
лі.ки до підпілля, але по· 

до всякого проводу, no­
lo власної нації. 

|MI¡¡l' те, що 
,1 ;; СДІ.ІК'ОМ П О Ш И Р Ю Ю Т Ь 

і свої люди. Нони з 
к·ИП витають усякий но-

і", ЯК«И КОМПрО-
п¡, ·і *<її підгіілля, і вперто 

і. »чи на ці факти, 
ііпр<>кнлуіоть провокацій-

іісткм. Вони ненавидять ре· 
иіінйну боротьбу і засліп· 
і 'н і - ненавистю — не пе-
ир..i·>n. V засобах. 

·ктп. !::о за ш.иш час іст­
ин»; іііл¡¡о іьних організа 

поліція ані разу не роз-
.. перст >амахом їх нля· 

і і ції, 
великому „секреті" 

розкриє кілька „тайн" з діяль­
носте підпольних організації" 
і Ще раз зажадає від нашого 
дуже „поважного" громадяни 
на слова чести, що про це не 
скаже нікому. Троха заляканий 
а троха врадуваний наш „по­
важний" громадянин біжить 
до дому і щойно тепер по 
чинае глибше цікавитися під­
піллям. І ДІЙСНО, ПО холодних 
і розважних дослідах — він пе­
реконується, що богато з цьо­
го, що сказав прокурор — 
відповідає правді. Він забуває 
тільки одне: коли би він студі­
ював наше підпілля раніше,' 
коло би читав відозви, летюч­
ки і бюлетеня, як також усі 
інші націоналістичні видання —-
то його „приятель" прокура­
тор не міг би йому н¡чогісько 
нового сказати. Бо про все тс, 
що знає прокуратор—він знав 
би також. Але переднім він 
не цікавився ближче підпіллям. 
Вій навіть тепер тільки тому 
ним зацікавився,, бо тут ходило 
про його компром¡тацію... 

спекктної аналізи. Вони див­
ляться на все крізь окуляри 

ни в гидкий спосіб зраджують| 
і видають інших. Але це ще 
не є провокаторством і про­
дажністю. Це тільки слабоха­
рактерність. Маючи на увазі 
тяжкі відносній!, серед яких 
кожде підпілля працює — ми 
мусимо до певної міри їм про­
щати, коли в їх ряди попаде 
слабодух. Такі випадки трап-
іяються всюди. Зате ми не мо­

жемо ніколи простити тим 
людцям, які подібні випадки 

любки підхоплюють, пере­
кручують, роздувають і поши­
рюють. Якраз ці людці є про­
вокаторами. Бо воші хочуть 
впкпитн в очах нашого загалу 

власної душі і склонн¡ повіри- якраз ту частину нашої су 
ти в те> що серед подібних спільної-" 

Переконаний свято, що про­
·¡ куратор говор¡ів правду — він 
¡біжить до другого „поважно·· 

' громадянші¡і і переказує 
йому також „у секреті". 

|Другий передає це третьому, 
·|Третій четвертому і в корот-

. Що більшість замахів ви-.кому час¡ ціла суспільність за-
¡ сто відсотків удачно,'троєна чадом. Справді вже ні­

що серед подібних'спільності!, яка серед ннн¡ш· 
обставин вони самі готов¡ зро- нього багна матеріялізму іде 
бити. Коли най<¡ „поважні", заховала віру в ідеали. Саме 
громадяни з таким легким сер- ¡ці провокатори працюють рука 
цем склонн¡ повірити, що наші в руку з поліцією і прямують 
революціонери продають свої разом з нею до одної цілії: до 
\·слуги поліції — то це знак, 1 викликання зневіри, Несмаку і 
т о вони осуджують їх крізь'погорди до себе сам>«е. • 
призму власної душі і шо на¦ Т а n p i , · - u c ч а с , що воші бу-

місц¡ воші самі продалися» д у т ь Мусіти зложити рахунок 
поліції. . з¡ своєї праці і дістати за неї| 

Щось подібно, як деякі ню· І належну заплату. Наступні 
йорські кореспонденти ніяк не судді вже не будуть наївні. ІІу-| 
можуть добачити світлих мо- стосдовнс запевшования, 
ментів у житті нашої емігра- н о ! Ш ц Є роблять з „любовн до 

а тільки в кождій суспіль-!народу", не вратує їх від тої 
роботі добачують причини нагороди, яку вони вже тепер 

ос|обистої наживи. Добрі ¡і ¡собі заслужили, 
світлі сторони їм дуже важко| Е. Л. 
доглянути, бо все, Щ О Д О Б Р Е | _ і,,, 
і світле, їм засліплює очі. При 
помочи іитроспектної аналізи'ЗАКАРПАТСЬКИЙ НАШ БРАТ 
ми можемо ствердити, що вони 
дивляться на суспільну роботу 
fax, як диктує їм їх душ; 
їх душі н¡як не може 
ститися гадка, що можи: 
цюватп на суспільному 

помі 
пра 
полі 

низько-особистих, 
і вищих, ідейних 

п р о с и т ь нас вислати йому у-
країнську книжку, яка понесе 

. " | П р о с в і т у між села Закарпат-
и ^ ської України. Про висилку по­

пе тільки 
але також 
причин. 

ІЗ цією польською провока­
цією, як також з легковірністю 
деяких наших громадян — ми 
мусимо звести рішучу бороть­
бу. Бо можна остаточно не по­
годжуватися з підпіллям. Мож-

лс¡шк¡в не зловлено хто не знає назвища цього'на виказувати йому промахи і 
. Ill·» т¡і\, котрих злов- першого „поважного" грома- твердити, що не все воно має 

•..милено щойно пізні· дянина, ані назвища прокура- щасливу · руку у добрі людей, 
їда днів, або й кілька тора, бо й одно і друге втопи-¡An¡ знаємо, наприклад, особи, ¡ 
після нападу; це все ні-їлося в „секретах" наступних котрі, як ось Мотика, зі страху І 

вля¾ до їх душі. І „поважних" громадян. Часто перед стричком заломлюються 
іамикають очи пропадає також називще ньо- морально і тоді забувають на¡ 

·>і СТОРОНИ підпілля і за- го здоагдиого прокуратора і псяку етику підпільної 'бо- і 
іерпати відомості! без -тод і підозріння падає па· всіх, ротьби. Щоб ратувати себе, BO-J 

відоміть редакцію „Свободи" 
висилайте на таку адресу: 

"Pros\vita," , 
Uzhorod, P. Rus, 
C. S. R., Europe. 

С П І В А К 

ШЕЄТИЙ КОНГРЕС ОБЄДНАННЯ 
Згідно з § 17 статута Обєднання і рішенням Екзекутиви 

дня 5 вересня 1933 р. подається до загального відома, що 
Шестий Конгрес Обєднання Українських Організацій .в Аме­
риці відбудеться в пятницю, дня 3 листопада 1933 р. в Ню 
йорку, Н. V\., в галі Українського Народного Дому, 217-219 
Іст 6-та вулиця. 

Конгрес зачне наради в годині 10 рано. Треватимс один 
день. 

ПРОГРАМА: 

1. Відкриття конгресу. . , 
2. Вибір президії конгресу і комісій. 
3. Звіт уступаючого уряду. 
4. Дискусія. 
5. Реферати: 

а) Голод на Великій Україні ¡і справа визнання со-
в¡тів Америкою. 

б) Юн¡я і український робітник. 
в) Українська школа в Америці. 
г) Кольонізація як зарада безробіттю. 
д) Співпраця Обєднання з іншими організаціями. 

6. Ухвалення резолюцій. 
7. Уділений абсолюторії уступаючому урядовії. 
8. Вибір попового уряду. 
9. Внесення і запити. 

Кожднй делегат мусить виказатися повновластю това­
риства, яке було з Обєднаиням у звязку і пересилало через 
нього збірки на Рідшій Край. 

Заввага: а) По думці § 22 статута Обєднання* Товари­
ство, яке входить в Обєднання, має право вислати на Кон­
грес одного делегата й на власний кошт, б) Друки новн'о-
властей вишле на бажання канцелярія Обєднання. 

За Обєднання Українських Організацій в Америці: 
Омелян Ревюк, иредс¡дник, 
Д-р Л. Мншуга, секретар. 

ШКІЛЬНІ книжки 
КОТРІ МОЖНА НАБУТИ В КНИГАРНІ , .СВОБОДИ": 

-цнт. 
Перша Книжечка (Буквар), П. Матвійчука 41' 
Іруга Книжечка (Читанка для II. кляси), М. Матвійчука 45 
і'рета Книжечка (Читанка для Ш. кляси), М. Матвійчука 60 
Четверта Книжечка (Читанка для IV кляси), М. Матвійчука 75 
коротка Історія України, І. Крнпякевича 50 
.'Дала Історія України, І. Крнпякеввча 15 
Початкова Географія, з багатьома малюнками і картою, 

написав Степан Рудннцький 75 
для дітей-дошкільного та малий Катехнзм хрисг¡янсько-католицької релігії, уло-

шкільного віку на один,¦ жив о. Іван Рудович 36 
два і три голоси. Видання (біблійна Історія, старого і нового завіта, о. д-ра Яросла-
РІдноІ Школи. Зладиш і ва Левицького 85 
Михайло Гайворонський. 'Шкільний СпІванннк, Ф. Колессв 75 

Ціна 35 центів. 
Замовлення разом 

. . S V O B O D A " 

81-83 GRAND ST.. ·«о P. О. BOX 348 81-83 GRAND ST., 

ДАР МУЗЕЄВИ ВИЗВОЛЬНОЇ 
БОРОТЬБИ. 

Інж, М. Лнтвицький передав 
|до Музею великий пакунок у-
країнських часописів і два ар­
хіви, а саме — архів коопера­

|тивних курсів Української Се­
лянської Спілки, що відбували­
ся 1924 року в Терезині, й ар­
хів газети „Українське Жит­
тя" в Подебрадах. Архів Ко-
Оператнвнех Курсів складаєть-

з листування курсів, про­
грам, виказів викладів, кла­
СОВИХ денників, анкет слуха­
чів, їх фреквенц¡йних свідоцтв, 
іспитових протоколів і т. ¡н. 

До цьогож архіву долучені 
також деякі літографічні кур­
си викладів, які читано в Те­
резині, іі інші публікації зде­
більшого на кооперативні те­
ми. Архів" „Українського Жит­
тя" містить у собі не тільки 
листування цього видавництва 
з p.p. 192G—27, коли виходила 
газета, але й архів, редак­
ції, бухгалтерії й експедиції. 
До цьогож архіву належать та­
кож багато українських часо­
писів, що їх редакція одержа­
ла здебільшого за свої, видан-

1 слатя до: 

" S V O B O D А," 
(Р. О. Box 346) JERSEY CITY, N. J. 

МЕТАМОРФОЗА „ПРОСВІ­

ТЯНСЬКИХ ХАТ". 

Певнякн робили багато шу­
му довкола кількох своїх „про-

янСьких хат ВУО", рекла­
муючи їх як організації укра-

>к¡. Поволі „українська по­
луда" злазить і „просвітянські 
хати" виступають у свому 
правдивому „утраквістичному" 
вигляд¡. „Укр. Нива" (ч. 28— 
29) подає: „23 липня до села 
Ожинина прибув здолбунівсь-
кий староста і хор просвітян­
ської .тати „відспівав кілька у-
країнських і польських пісень". 
16. липня співачка аматорсько­
го гуртка просвітянської хати 
в селі Новородчицях після ви­
стави ¡і хору відспівала по 
польськії: „Ґднбим орлем бил". 
23. липня цю „хату" відвідав 
староста і на його пропозицію 
її управа погодилися мати 
спільну домівку з „ку.ікєм мло-
дзєжн вєйскєіі". Оце правди­
ва мета ріжннх „рідних" і 
23. липня цю „хату" вівідав 

1-р Остап |рипай. 

0. У. Н. і СЕЛЯНСТВО. 
„Розбудови Нації" пекло. Ця, 

недавню брошурка благословс 
р о д ю ч а , 

a, n¡o п ід 

. У. II. і селянство", пера рукою працьовитого україн-
. М. (лііГ.орського, яка в ського сслянина-госнодаря ви 
І·ПІГІ і приступній формі на· ¦давала з себе бе 

¡ясувати засадниче гацтва та 
Організації Україн- ¡ иагодувалі 

(з¡¦ ідей ж 
Европи"), 

; .ч·. ; ПІ 

його тепе-
га завдання, :сора 

ільному 

•За­
своїм хлібом 

¡у V. В р 0 П V 
азва „житниця 
ував тепер у 
|ДНЯХ і смер-

державпо-ио.тггичнни устрій, передвоєнного стилю, яке за крівапої розплати за всі муки 
якого систем;!-відома аж над- ціну малих, ¡ невидатних здо- свого народу, 
то добре, щоб зясовувати їі бутків - очевидно по лінії 1 треба селянству організу-
тут подрібно. Зокремаж при і безхребетної ]'льояльности — і ватись. Ллє мова тут не про 

Значить ще раз: 

Не туди дорога. 

Затеж доро¦га 

ю д і . От 

дер І 

бміркову-

брошу-

.'.а.і¡іа¡іомнтнси 

ін.т. якто комуністична 
¦Програма ставить собі за ціль 
\шляхом усесвітньої революції 
скасувати існуючий поділ люд­
ства на окремі нації, соціяльпі 

! кляси і держаки, та запрова-
К. ¦ДН¡І| І! цілому світі одно без-
ілив річ на три н а « І о н а л ь н е » бездержавне 
іких темою п е р - | С " І Л Ь С Т В 0 п Р о л є т а Р , п (підкрес· 
: ! 1 нашого с е л я н - \ л с т я оригіналу. О. Г . ) , наш 
ін¡, другого ·публіцист заключає: 
'ба здобувати по- ~* Отже осноят мета кому­
»· а накінець зе-¦ністичної програми в цілості: 
рама ОУН. Отже звернена проти ·інтересів сс-

згадщ про славетну колективі-1 зрікається великого 
зац¡ю автор дає дуже добру| щого (особливсж н¡ 
характеристику безпримірноги 
безправства і повного обез-
Еласненпя селянства і¡ комуніс­
тичній держані червоних ца­
рів характеристику, якої прав­
ду підтверджує саме сього­
дні трагедія вигибаючої з го­
лоду України н усій основі. І 
таксамо вірно знсовує наш ав­
тор стан нашого селянства на 
землях Західпьої України під 
польською окупацією, де ноно, 
не зважаючи на паперові ляць-
кі закони, перебуває в умови-
нах повного безправства й у-
послідження. 

справи, звяза· 
і судьбою ук· 

у першім роз 
орсиню боль. 

'лянства, бо прямує ло того, 
щоб відобрати йому власність 

ина сьогодні, · н а землю й засоби сільсько-
автором по ¦ господарського виробництва, 

н¡их інтересів право на вільний труд, і обер-
~^з_¡нути його в залежного від ко-

іі.*'муністичннх урядників робіт­
|е, ника-пролетара, 

. . . . . і і ¡ , ! І тому, комуністичні вожди у 
"•па й вірна, а притім, своїх творах доказують отвер-
ісю агресивність авто- то й бнзнастанно, що для ко· 
становища до больше- мунізму селянство є чинником 
критична їі річева. — ворожим і лише погноєм для 
їй большевицьк¡ зайди завдань пролетарської рево-
»г батьківщину — ¾каже люці¡. А щоб забезпечити собі 

- обіцюючи їй мир, перемогу над селянством т; 
.', вільну працю і „рай т и м и ворожими їм суспільни· 
1 1 1 А З А М І С Ц Ь У Т О Г О о- ми групами, комуністи запро 
і її в пустелю і земне .'вадили а себе відповідний 

Але ро.зма.¡юнаіш¡и так¡ важ­
ко невідрадій картини селян­
ської недолі в нас під тепе­
рішню пору, автор не, спиню· 
еться тільки на ствердженню 

-Ж¢·знад¡йного полсження, а пе-
' сходить .зараз до позитивних 

торінок своєї темп, ДО Т О Ю , 
ао і як треба робити, щоби 
іудо краще. Бо коли воно вже 
ак, що „від Буковини і Кар­

пат по Кубань нині під кож­
ною селянською стріхок; ви­
довище насильства, кпони, 
знущання, голоду, терпіння і 
нужди" то годіж нам ігі:.-

хою розпукою каратись. 
Треба шукати ратуш<у, засо­
бів допомоги, змоги визво­
лення. 

О. 
У. н. 
канаво і 
ворогом, 
ротьба за 

вказу¡¡а 
іе н¦е дрібне п 
ніяке пактування з 

а революційна бо-
повне визволення, за 
• українську держа­

ву, бо тільки така боротьба 
ва·лі дали нам усе й найвище. 
1 тому О. У. II. прямує до 
всецілої єдности акції, поши­
рюючи свою діяльність на всі 
простори української землі, 
щоб згуртувати ввесь нар¡Д у 
лавах одного революційного 
фронту. А якщо селянство має 
тут допомогти Організації, 
стаючи в ЇЇ ряди, то' ноно по­
винно притім усвідомити собі 
свою власну силу, повинно від­
чути гордість зі своєї иріпіа-
іежиости до українського діа-
·>о у¦ навчитися свідомо як>би· 

·і свою б ¡тькінщину й, неиа-
II і·сіх і¡ порогів. Селян· 

і найви- організацію кооператив, про-
Волині). світ, читалень тощо, бо сам¡ 

нони ні волі ні землі не здо­
будуть нам ніколи, а про ор­
ганізацію революційної сили, і 
то в кожному селі, більшому 
хуторі, колгоспі чи на філь­
варку, і то з найбільш певних 
свідомих і відважних селян. 
Така селянська революційна 
сила - це найважніиіа кадра 
Національної Революції. І спов­
нити, це завдання повинно бу­
ти най для 

кожноіо 

І тут автор обговорює впе­
ред ті засоби, в які дехто ві­
рить як у чинники справжньо­
го снасення, але які ними не 
є і ніколи не можуть бути, об­
манюючи нас тільки брех.іи-|і 
ними надіями: отже соціалізм т 
І угодовість. П|>итім маємо } 
знамениту характеристику пар· 

_селянина. Бо тоді він 
перетворюється в ге-

роя-освободителя свойого на­
роду. В¡н стає гідним пошани і 
наслідування Воїном Націо­
нальної Революції. 

Як ск·а*шо: 

Селянство мусить оріаніз\ · 
ватися в лапах одного рево­
люційного фронту, якщо не 
хоче стати всец¡ло жертвою 
большевицьких і ляцьких оп­
ришків, що ненажерливою са­
раною присіли нашу землю. 

Та організація передбачає 
активні виступи в обороні се­
лянських прав та поширюван­
ня революційно -державниць­
ких кличів, а з цим і витворен­
ня ударних селянських відділів 
Української· Національної 
вояюц¡ї, що прихилятимуть 
себе селян цілої громади і 
способом мають перетворюва­
тись в організуючий і провід 
ний чинник для всього часе 
леиня відповідної околиці. Се 
лянство повинно також чинно 
і масово виступити проти оку 

|пантів не .інше в останньому 
і. споконвічний ворог .Укр¡і·.дні рішаючого бою, але й те-

і треба, щоб у безкрайній ¡ пер усіми силами допомагати 
·к·.и·ти до них селянство¦ веденню підготовчої револю· 

на 

-г>о цсж головна основа 
···; .·и.і : . · · :ОЮ Народу. Лише 
·Й··*| · ¡і ".н··у каже автор 

·МИ ·«·»рід заховав власну ду-¦ 
і·.· ¡ самобутні риси, що спа-

лахнули тепер таким велича­
вим вогнем-порнвом до неза­
лежного життя. І тому воно 
повинно ставитися з непримир 
ноіо, зк смертоносною нена­
вистю до всіх ворсг¡в України, 
що насильством перетяли шля­
хи розвитку українського на­
род; 

її¡¡ землі повинна залипати 
бурхлива хвиля селянського 
сп¡>отиву окупаційним владам. 
Цей спротив має проявлятися 
і; численних і частих револю­
ційних виявах, як ось: бороть­
ба з московсько-ко.муністнчнн-
ми хлібними заготівлями; са­
ботаж у колективах і радгос­
пах; 'невиконання ріжннх роз­
порядків окупаційних влад; 
масове неоплачення податків 
окупантам; ріжноролні сіль­
сько-господарські страйки; 
відмовлення купувати вироби 
промисловост|і окупантів, з¡ок­
ремаж державні монополі і т. 
ін., в залежпости від місцевих 
умовнії та під сили революцій­
ного селянського елементу. 

А відповідаючи заздалегідь 
і закиди тих, які звикли 
стрічати такі аргументи вка­

зівками на .непереможну (|>ак·. 
тнчну силу як больіпевиків 

і Ляхів нині, автор зазна-
с.¡уипіо, що нпр. і перед­

воєнна Росія та Австрія не бу-
I ніби непереможні імперії і 
>авднві ве.титн проти поне­
сених народів, а проте й 
>ни під ударом революції за­
пилися. Не помогли їм ось 
і їх війська, ¡гі по. 
ірмп. А наші суч 

Московський л а щ . 

тійного політиканства ст¦арого,|розгорілось пекучою жаждою-цінної роботи, а саме: всі 

я, ні жап· 
і окупай· 

І складнішому по· 
олусь Австрія ложенню, 

і Росія. Захопивши наші землі 
вони перебувають сам¡ немов 
у ворожому таборі, через що 
власне ці окуповані землі мо-
Ж'\ть стати причиною їх влас­
ної загибелі, якщо акція ни­
щення, тероризування воро­
жих влад тут буде щораз біль­
ше посилюватися і зростати. 

ІЦождо земельної про·грами 
О. У. Н., яку малаб здійснити 
майбутня українська держава, 
то наш автор ясує її в'ряді за-
садннчнх тез, з яких найваж-
ніид¦ такі: _ 

1. Вся земля належатиме се­
лянам, земельні маєтки помі­
щиків (дідичів), як також їх 
нерухоме і рухоме майно пе­
реходять до селянства без ви­
купу. 2. Землі кольоністів, що 
належать до ворожих Україні 
національностей, конфіскують· 

передаються разом з їх­
нім нерухомим і рухомим мфі-
юм селянам без викупу. 3. Се-
іянство розпоряджатимс зем-
іею на основі приватної влас­

ності«. 4. Держава буде нама· 
ітись якнайбільше поширити 

середнє трудове господарство. 
^. Держава запровадить на ц¡-

ому терен¡ України вільну 
торговлю. Г>. Для найкращого 
господарського розвитку се­
лянства держава сприятиме 
поширенню вільної сільсько­
господарської кооперації, за­
безпечуватиме господарства 
дешевим кредитом і організу­
ватиме для селян фахові шко­
ли. 

Як бачимо — програма, гід­
на з кожного погляду уваги 
нашого селянства тай гарачої 
співпраці з його сторони, щоб 
вона могла бути в найближ­
чому майбутньому здійснена. 
Що дай Боже! Позатим та про­
грама передбачає створення 
Всеукраїнського Селянського 
Союзу, через який селянство 
бралоб участь у державному 
кермуванню, досягаючи тим 
способом свого права і вико­
нуючи обовязкн господаря ук­
раїнської землі, рідної землі, 
яка варта того, щоб українське 
селянство вело задля неї вели­
ку, непримирну боротьбу аж 
до повної перемоги. 

Подумай собі Нисю, яка я 
розсіяна. Недавно тому хотіла 
я купити тобі краватку, а ку­
пила собі дві парі шовкових 
панчох. 



«=- СВОБОДА, ВІВТОРОК, ІО-го·ЖОВТНЯ 1933, 

ВЕЛИКА В И П Р О Д А Ж КНИЖОК 
І ^ П Р О Д О В Ш Ь С Я ЩЕ НА МІСЯЦЬ ~ * І 
ЗА ПОЛОВИНУ ЦІНИ 5 0 ПРОЦЕНТ О П У С Т У 

УКРАЇНЦІ И¯ УКРАЇНКИ! 
Хто з Вас Іще не має своєї бібліотеки, тепер має нагоду набути її за половину ціни, 

Також усі товариства, братства, сестрицтва і клюби можуть використати цю випродаж і за­
ощадити гроші, а прн цьому мати гарну бібліотеку. 

Українці повинні тепер підчас цеї випродажі постаратися, щоб амеоиканські бібліо­
теки використали також отсю нагоду. 

Щоб одержати книжки за половину ціни, замовлення не може бути менше від суми 
одного доляра. Наприклад, хто надішле $1.00, має вибрати собі книжок на $2.00; хто наді­
шле $1.50, має вибрати собі книжок на $3.00; хто надішле $2.00, має вибрати собі книжок 
на $4.00, і так далі. До кождого замовлення д о суми $5.00 треба долучити 10 центів на опла­
ту „асекурації" пакунка, бо при такій внпродажі кннгарня не може відповідати за затра­
чені пакунки. На замовлення вище від $5.00 треба надіслати 15 центів. ч 

Всі письма треба адресувати так: 

"SVOBODA", 81-83 GRAND STREET, JERSEY CITY, N. J. 

РАЧ ЕСТЕР, H. Й . 
До протесту! 

Загальні збори всіх запомо· 
гових брацтв, товариств тг 
освітних й політичних органі­
зацій громади відбулися дня 
21. вересня ц. р. в церковній 
галі, а , відкрив їх гром. В. 
Грнчук, пояснивши ціль збо­
рів. Скликано їх у справі вла­
штування протестаційного ві­
ча. 

Д-Р М И Х А Й Л О Я Н К О В И Ч 
, УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 

повідомляє Українців міста Ик>арк, Н. Дж., й 
околиці, що з днем 1 жовтня 1933 р. отворив 
свій офіс під ч. 29 Мортон \лиця, Нюарк, Іі. 
Дж., близько української католицької церкви. 

' Прошу український загал мене поперти. За 
чесну і совісну обслугу р\ч\·. 

УРЯДОВІ ГОДІ II111: 1 3 пополудні і від 6—8 ввечір.. 
Телефон: Market 3-4818 

Н Е Д У Ж І М У Ж Ч И Н И І Ж І Н К И 
ВИЛІКОВУЮ ХРОНІЧНІ НЕДОМАГАННЯ. 

Прийдіть ще шш¡ на лікарські оглядин.! 1 вислу­
хайте пояснень щодо вашої справи. 

Научшімн методами я лікую успішно отсі недуги: 
І Шкірні внсіі:І:,:І, \р.р¡і¡чпі чиряки, нервові недуги, шлу-
1 нок, кншкоііі гі підходові недуги, загальне ослаблення, 
І нюраіітіс иапа.іешш нерп¡и) і хронічний ревматизм, 
І горло, легені, в¡дднхопі і¡ ¡шµ¡ недуги мужчин і жінок. 

Х-Рей екзам¡нац¡я кропи і хсм¡чні спроби. 
Вприскування сироватки і шеплінкн. 

І ОГЛЯДИНИ І ЇЮ¡'ЛД\ Д\|>О\\. — ЛІН ГОВОРИЛЮ 
ПО УКРЛШСЬКИ. 

D R . Z I N S 
медичний практик 25 літ. 

110 East 16 ST. N . Y . 
(межи 4-тою Евешо і Ірв¡нг ПлеАс). 

ГОДИНИ: Денно від 9. рало до 8. всч.; в неділі в¡д 9. рано до 4. попол. 

З У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
Ж И Т Т Я В А М Е Р И Ц І . 

ИОНГСТАВН, О. 

Аматорська вистава. 

Коли нема іншої роботи в 
громаді, то треба радіти і тим, 
цо можна донести про гарно 

в¡дограну аматорську виставу. 
Такою виставою була драма 
,Безталанна", відограна 24 ве­
ресня. 

Як би не те, що вистава за 
чалася з великим опізненням, 
а публика сміялася часами 
в місцях, де треба би було пла­
кати, псе було би в якнайкра­
щому порядку. Ролі були вив­
чені, співи добре віддані, бо 
були добрі голоси й були доб­
ре вишколені: Молодим ама­
торам належиться за таку вис­
таву дійсне признаня, а зокре­
ма ще й учителевії за його під­
готовчу працю. Вистава при­
пала численній нублиі 

Листів та часописів знає-
що на українських землях 

український нарід вмирає з го­
лоду. 

Рачестерські Українці ріши­
ли прилучитися до загального 
протесту проти Москви й ін­
ших окупантів. Щоби протест¡ 
мав зорганізовану силу, ви­
брано загальний комітет про­
тестаційного віча, до якого 

йшли по два представники| 
з 19 місцевих організації!. 

Як яка організація не є ще 
заступлена в комітеті, може 
прислати представників на на­
ступні збори. А збори будуть 

дбуватись кождого понеділ-
вечером у церковній 

роту в Німеччині. Одначе та­
кий погляд, стверджує корес-
подент „Таймса", не зовсім 
правильний. 

Справа полягає в тому, що 
большевики вважають стан, 
який наступив по договорі в 
Ранальо, лише за тимчасовий. 
Вони все керувались напрямни­
ми заграничної політики, які¦ 
встановив ще Ленін і які з¡б 
рані є в спеціильній брошур 
ці, виданій лише для вжитку 
комітерну. В тій брошурці го 
вориться, щоб з ніякою капіта 
лістичною державою не заклю· 
чати сталих договорів прияз­
нії. Большевнзм мусить стара 
тися зискати все на часі, щоби 
скріпитись,: і аж тоді по.чатн 
рішаючу борню з капіталістич­
ним світом. Тому ворогування 
між антантою і Німцями Му­
сить бути все піддержуване, < 

тнмсамим нібито тимчасове 
попертя большевикамн німець­
ких плянів щодо ревізії миро 
вих договорів являється лише¦ 
звичайним революційним ма­
невром. 

ДУЖАНЕЦЬ БРАВНІНҐ 
> ЧЕМПІОНОМ. 

' Дня 2. жовтня ц. р. відбули­
ся в Медісон Сквер Ґарден у 
Ню Йорку змагання між двома 
претендентами до мистецтва 
світа, дотеперішним мистцем 
Бравнінґом (Джім Бравнінґ) 
та новим претендентом, Італій­
цем Саволді (Джов Саволді). 

Програма вечора обіймала 
змагання 8 добре підібраних 
пар. В перших трох „мечах' 
боролися: Стан. Сокол¡е проти 
Джорджа Маніча (нерозігра 
Ний); Елі Ф¡шер проти Джекг 
Мек Артура (виграв Фішер); 
Кейзі Казанджіян проти Руді 
Дусека (знов нерозіграна). 

Перша пара, це чисті зма-
гуни, які не надуживали бру­
тальності!. В другім „мечу" 
Фішер мав перед собою досить 
брутального та провокатнвно-
го Мек Артура, якому одначе 

ільки протиставився спри· 
Зараз по перевороті в Німеч-¡том та орієнтацією, але вмів 

гш·ЗОЧ r v n c o H Евеню аж вд'1'""' W"™H в Москві, що з також добре відплатитися 
Г , " ™ . Й * |новим німецьким урядом мож- кожду штучку. Третя пара -

ИІДоу 

За Вічевий Комітет: 
Д. Братусь, предс; 
Н. Швець, касієр; 
В. Гурянський, секр. 

СОВІТСЬКА З А Г Р А Н И Ч Н А ПОЛІ­
Т И К А В А Н Г Л І Й С Ь К О М У 

ОСВІТЛЕННІ . 

Ла.І ВІД ' 
сцевости, ми відповідаємо швидко ¡'і у-' 
спішно —- та за невелику винагороду. 

Це мабуть є одинокою причиною, чо­
му ми маємо в цілій околиці так багато 
приятелів, котрі зовсім природно жада­
ють наших у слуг, як тільки зайде по­
треба. 

S T E P H E N . J . J E W U S I A K <S: S O N 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

77Morris St.Jer 
J>honc 

Montgomery 5 1 7 4 5 

City 3 4 E.ESI¿< It. Bayonne 
J¼ane~ 

Bayonne 3 - 0 5 4 0 

·ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЄ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ, А ПРОСВІТА — СЕ СИЛА. 
ПИШІТЬ ПО НАИНОВІИШИИ ЦІННИК КНИЖОК. 

SVOBODA, у Р . О. Box 346, JERSEY CITY, N. J. 

ВІН 
Г. К. 

РАЧЕСТЕР, Н. й . 

Українців нагороджено. 

Дня 2Гі вересня відбулася 
нас нарада „Н.Р.А." В поход¡ 
було понад 75,000 людей. У 
країнська група складалася по 
більшій части головно з 
чат, повбираних в гарні україн­
ські народні строї. Це був xqp¦ 
при перкні св. Посафата, я-
кий завжди готовий до участ¾і 
у всякій маніфестації, де мож­
на представити гідно україн­
ське імя. 

Ото¡[ величавий похід важ­
ний для нас з того боку, що 
участь Українців відзначено 

(УП( Ризький кореспондент 
англійської газети „Тайме." на 
писав про заграничну подіти 
ку Совітів таке: Навязаннн 
звязків, з Італією та Францією 
Є в останньому час¡ головною 
темою балачок усіх совітських 
•можновладців. Навіть такі 
справи, як жнива і транспорто­
ві труднощі в.нутрі держави 
мусіли тимчасово відійти нг 
другий п.іян. Московська газе­
та „Правда" стверджує, що і 
тал¡йські фашисти поводяться 
коректно у відношенні до Со­
вітів, зате німецькі того не 
роблять, а нвпаки, ставляться 
до Совітів дуже визиваючо, 
що в свою чергу може довес 
ти до 'цілковитої ізоляції Ні 
меччиии. Дальше-подорож Е 
р¡ота до Совітів дала притоку 
совітській пресі друкувати цілу 
низку фраикофільських статей 
у яких вказується на Еріот¡ 
як на того, що перший зуміі 
покласти основи під будучу 
совітсько-француську приязнь 
Ця нова орієнтація в совітсі 
кій політиці довела до того, 
що в останньому часі всі боль-
шевицькі вожаки і їх преса за­
явились явно проти ревізії 
сх¡дн¡х німецьких границь, 

нагородою, в р у ч а ю ч и і В с і в и я в и п р и я з н и звертають-] 

іа буде повести таку співпра- це старі й добре в триках ду· 
цю, як з Італійцями. Показа- 4жання витреновані |ветерани, 
лося, що це неможливе, а при- Спеціяльно Д\хек витреваЛо 
мною неможливосте був звіс- зносив атаки противника. 

Правдивою окрасою ц¡Лч ний меморіял Ґугенберга в 
Лондоні. Через це большевнки 

е заворушились і почали 
свою роботу над створенням 
з а г а ·і ь н о г о європейського 
фронту супроти Німеччини, 
щоб запобігти всякій актив­
ності! німецької заграничної 
політики. Рівночасно з тим по­
чали згущуватися грізні для 
большевиків хмари на Далеко­
му Сході і тому вони почали 
старатися забезпечити своє 
слабе місце в Европі. Тому са­
ме вони й застановили свою 
розкладову роботу серед У· 
країнців у Польщі, а Польща 
Зреванжувалася тим, що, зале· 
рсстала вести свою україно­
фільську пропаганду на Совіт­
ській Україні. Тепер у Москві 
думають, що положення на За­
ході є забезпечене і звертають 
свою увагу на Схід. Щодо 
Сходу, то там уже освоїлися з 
думкою, що стратять 
ристь Японії східно-китайську 
залізницю, але всетакн дума­
ють, що Японія тим не вдово 
литься і що піде трохи даль 
ше, як це свойого часу запо 
відав меморіял Танакн, яким 
до нині керується японська по 
.\ітнка. Загально панує думка 
що Совіти не відважаться за 

програми була·, як звичайно, 
боротьба українського мнстця 
Григорія Заринова. На кожно 
му виданому „мечу",. Заринів 
має за собою симпатію всеї 
публики та взагалі викликує 
найкраще вражіння на г ляда· 

воєю інтелігентною т; 
дійсно сиортовою поведінкою 
збуджує велику пошану до се­
бе цілої публики. Він на неї 
заслуговує, бо його надзви­
чайний спрнт та орієнтація, я-
кою не може пописатися жад­
ний із найкращих мистців, є 
прямо насолодою для ока. 

Тим разом Заринів боровся 
з аматором Ґорасіні (Брунд 
Ґорасіні) та поборов його по 
гарній демонстрації свойого 
спортового хисту. Зарі 
надзвичайно гарно боронить­
ся. Кожна атака Горасінія пе­
ремінювалася в контратаку За­
ринова на нього самого. 

Пятою з черги боротьбою 
була боротьба про мистецтво 
між Бравнінґом та Саволдієм. 
Це була дійсна несподіванка, 
бо такі результати рідко на а· 
рені спортов¡й стрічається. Од­
но відразу треба сказати, що 
ані Саволді ані Бравнінґ не за 
слуговує на це, щоби 

це йому\ майже ані раз*· \of¡ 
но не вдалося. Натом'існх ¿ 
волді виладовував свій ¡ т , ,¡ 
ський темперамент гір¡¡ 
ній оказії та відзначався о·,, 
ломанням руки противник,! 
коліном. Тим теж він і 
Бравнінга до нестями, 
шн його ліву руку понал ¦і¡ 
разів в таку позицію. 

Підкінець оба внснажі : 

равляли милого вражі¡¡¡¡:,; 
кінець наступив в так¡¡а ,: 

16: Саволді скочив вгор·, 
рив стоячого Бравн¡ні 
стопами в лице. ЇД<·£І по¡ 
панів Притомний. Та і 
иа цьому не" вийшов до<", 
сам, відбившись ногами ¡ ¡ 
ця Бравнінга, звалився і¡ , 
рово врізав головн¡о 
•та впав непритомний. (\с,.·. 
стці" лежали на землі і¡ ¡¡ ¡ 
носились. Та Бравнінґ, 
тувавшись, шо Саволлі .ц·¾ 
на землі, підліз д о нього Г¡ 

нвсь йому на груди С; ¡ 
д¡ давав слабі ознаки ¡ г . 
Бравнінґ притолочив його ¡ 

гаром і в не¡¡ сії 
грав боротьбу. її<> ; · 
иа обох їх підняли, б< · 
могли вдержатись иа ¡м 
Саволдієви плила крон ¡ 
як¡ скалічив соб¡ п р 
при зударснню. І так Брав 
завдяки притомност|і ум¡, 
був своє „чемпіонство", 
нема надії, щоби він вдер 
його надовго. Боротьба 
вала коло години. 

На закінчення програми 
дува.ін дальші три мечі 
ше знаних змагуиів. Лин 
днн з них заслуговуі 
вагу, а сам¾ меч знан<>¡о 
мадярського мистші СаГм 
кий боровся з Майком М< 
КН. МсзурКИ Є Ніні' · 
тип\· й любить брутальну 
ку. Спровокований Сабо 

старався 

яв* вілла·; 
здискваліфік; 
очевидно б 
слушне. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
ЯРОСЛАВА СПОЛІТАКЕВИЧ 
(Graduate <<f New V-.гі. < „II 

7- !·;і 

і гарну срібну чашу. А додам,' 
там виступали 

паіі групи. 
Михайло Юрків. 

і:іЩ"· 

іпити Японію й обмежаться 
лише на паперові протести, ·мистцем. В кожнім раз¡ вражій· 
Загальне невдоволення між се- ня, яке п. Бравнінґ викликує, € 
лянством є завелике, щоб мож- далеким в¡д того, яке виклику·| 
на було думати хочби про ма- вав славний Лондос. Нема в 
Деньку мобілізацію. нього відповідної агресивно-

Ст¡льки каже коресподент сти, а оборона його теж нічим 
ся в бік Польщі. Для поверхоВ-1 „Таймса" про совітську загра· ¦не відзначається, його спеці-
ного глядача може це все ви- ннчну політику. Просто і ясно,' яльність, це т. з. „леґ сизорс 
даватись як щось зрозуміле і без великих рОзумовань, чисто'он дИ бади", в як¡ він старався 
природне, як наслідок перево-'по англіїіськи. |конечно вхопити Саволд¡я. Та 

ДЕШЕВІ И ГАРНІ КІМНАТИ 
В НЮ ИОРКУ. 

В іарп¡м піьі|ііамеіпі з ' 
б у т и дерт і ї 

616 West 182-nd St., Now Vot 

С Т Р А Ш Н И Й Т А Р З А Н . 

L· 

Д - Р Ю Р І Й АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, І 
Х І Р У Р Г 1 АКУШЕР ¡ 

153 AVENUE В, · 
NEW YORK, N. Y. 

(межи 9. 110. ух) 
Tel. ALGONQUIN 4-86 Z3. 

Урядові години: рано зід 10 і¤ 
11, ввечір віл 6 до 8, а в неділі 

після уионн. 

П Е Т Р О Я Р Е ЛІ А 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й П О Г Р Е Ш І К 

ЗАНИМАЬСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOK·LYN. NE» 

YORK І ОКОЛИЦ¾ІХ. 
TeL: Orchard 4-2568 
129 E. 7tb STREET, 

NEW YORK CITY 

„Як сміє раб зневажати си­
на нашого бога!" — почувся 
гнівний крик. Це кричав Джа-
Дон, один з верховодів серед 
Годонів. Його виступ був по­
рушенням правил і зневагою 
для верховного жерця. Лудон 
піднісся на свому кріслі: „Але 
слова раба'приводять нас до 
правди". Потім з докором і 
зневагою прибавив». „Як може 
Джа-Дон тут так заперечува­
ти мою волю. Той Джа-Дон, 
якого син утік геть, щоб не 

. стати жерцем!" Це було зне­
вагою для Джа-Дона й він у-
хопив за ніж. 

Та вояк спинив Джа-Дона 
словами: „Не забувай, що ти 
в храмі Джад-ІЗен-Ота!" Джа-
Дон спинився, але затаїв відте­
пер ще більшу ненависть до 
могутнього свого ворога Лу-
дона. Лудон тимчасом далі, го­
ворив: „Я тепер покличу служ­
ницю королівни й вона розпо­
вість нам також про твого си­
на". З цими словами він зро­
бив рукою знак своїм слугам. 
Джа-Дон, страшенно гнівний, 
чекав, що та служниця буде 
свідчити проти його сина, я> 
кий. любив королівну. 

Тимчасом Лудон говорив: 
„Королівна говорила мені, що 
коли її служниця побачила в 
забороненому сад¡ отсього чо­
ловіка, то вона вигукнула, що 
це Тарзан Страшний, яке то 
імя йому дали в племени на­
ших ворогів КурулівГ^Отже він 
не є божим сином!" У той час 
до храму привели Панатлі. Вся 
в сльозах, вона стала перед 
Лудоном. „Чи цей чоловік го­
ворив тобі коли, що він син 
нашого бога!?" .— грізно за­
питав Лудон дівчину. 

„Ні", відповіла вола й по­
дивилася на Тарзана, який 
приємно й підбадьоруючо 
всміхнувся до неї. „Це ще ні­
чого не доказує!" — завважив 
Джа-Дон.· „Хіба ти думаєш, 
що він буде все гукати: „Я є 

,· син Джад-Бен-Ота?" Годі!" — 
закричав Лудон. Доказів уже. 
досить. Це самозванець, а то­
му я, великий жрець Алюру, 
наказую вмертвити його. Ко­
ли я кажу неправду, то бог 
може пробити блискавкою 
моє серце!" Він випростував­
ся, наче, розставляю.чи,. 
груди під удар грому. 

срої, 

Д Р У К А Р Н Я 
' У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О 

С О Ю З А 

„ С В О Б О Д И " 

83 Grand S t , Jer·ey City, N. J. 
виконує: 

ВСЯКІ Д Р У К И ЯКНАЙКРАЩЕ, 
З А В С І Г Д И Н А Ч А С І ПО 

Н И З Ь К І Й ЦІНІ. 
Д Л Я - Т О В А Р И С Т В , ПАРОХІП, 
С І Ч О В И Х С О Т Е Н Ь , ГУРТКІВ. 

Б Р А Т С Т В І Д Р У Г И Х ОРГАНІ­

З А Ц І Й , Т А Д Л Я ПООДИНО-
К И Х О С І Б ВИКОНУЄМО 
ВСЯК¿ ПОТРІБНІ ДРУКИ. 


